



## В новогоднюю ночь

В канун нового года шлифовщик стекла конвейера стеклозавода им. Дзержинского Николай Петрович Зорин не последнее трудовую вахту. Шерошкой медленно тянулся стекло. В шуме трансмиссий и моторов времени казалось, что на заводском дежурном инспекторе. Он давал указания с лугута управления.

Всплывая в этот прекрасный ледяной туман, Николай Петрович внимательно следил за работой шлифовальных станков.

Как-то необычно чувствовал он себя в этот декабрьский день. Нового ученика билось сердце — волновался виден, не хотелось бы конец года от других отставать. Но без работы также спойкою, незаметно летою верну. А когда началась работа, ставший о конце вахты, наставший смены Игнатович поздравил рабочих с трудовой победой. Стране были даны сотни квадратных метров добротного стекла.

Вечерние сумерки спустились над городом, когда Николай Петрович вышел из проходной будки завода. Быстро на ходу он направился к дому. В квартире все семейные были уже в сборе. Жена Александра Ефимовна хлопотала у печи, старшие дочери Руфина и Тамара собирали кино. У младшей дочери Светлана сидит — тетя-дедушка сестры Игорь, подполковник по службе украния на службу.

С радостью все хлопот было у младшей сестры Светланы. Она хлопнула сестра Светланы, — радостно проговорила она,

## У изобретателей завода им. Дзержинского

Высокую активность проявили в минувшем году изобретатели и рационализаторы стеклозавода им. Дзержинского. Многие свои успехи на предложение выпуска продукции на механизацию трудовых процессов, на снижение технологических отходов, на улучшение условий труда и техники безопасности, они внесли 400 предложений, от реализации половины которых завод получил около двух миллионов рублей экономии.

Наиболее активное участие в рационализаторской работе проявил коллектив конвейера шлифовки и полировки стекла. От него поступило 103 предложения. Общий экономический эффект от реализации их составляет возможность рубль.

Более 40 предложений внесли работники котельной, 26 предложений поступило от коллектива керамического цеха. На производящий рядовых рабочих заслуживает внимания техника, предложенная в машинном автоклаве двойными насадками, внесенное автолавиномщиком Ф. Карповым. Оно позволило на 25 процентов увеличить

увален отады. — Мы ее повесили на стену.

Уходящий и переоделись после работы, Николай Петрович стал помогать детям делать сложные упражнения. — Папа, Игорь говорит, что к нам домой придет дежурный. Мы и принят подходить безумною тараторя Юра!.

— Прилет, обязательно придет, — усмехнувшись охоту от.

Стрежи часов медленно двинулся к 12 часам ночи. О наступлении нового года в различных уголках нашей необъятной страны уже не раз объявляли на радио. Веселые вечер из репертуаров различных любительских ансамблей и народных музыка.

Без пяти двенадцат Александр Ефимовна позвала всех членов семьи к столу. И когда разноцветная докраска и многоцветные лампы, разноцветные лампы крутану, шлифовщик Зорин поздравил окол:

— Я знаю за нашу трудовую победу семье, за советскую победу, за коммунистическую партию, которая неустанно ведет нас к светловому будущему, — сказал он.

Дого в эту ночь не гасили огня в квартире Зоринных. Молодые веселились в новогоднюю ночь. Прохлада мимо джонной кроватки Николай Петрович пожелал под подушку любимой дочке навести с гостиницей. — Пусть поучает, что так-то принес, — удабно-приятно проговорил он.

За окном безвизный заводский расвет, к утру мир становился еще более. Новый год шагал по советской земле.

С. Морковкин.

## ГОД НАШЕЙ ЖИЗНИ

Звонок бокала, зашумевшие вазы, вышине в столовой солила, тугающие приборы и сотни других красивых изделий — плод творческого труда талантливых мастеров и художников нашего завода, вызываю восторг и восхищение.

Продукция Хрустального завода пользовалась и пользуется широкой известностью не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Особенно же славу заводское изделие имеет сейчас, в год бурного расцвета советской социалистической культуры. Достаточно сказать, что только в 1953 году наш завод принял участие в целом ряде международных выставок: в Китае, Италии, Румынии, Венгрии, Германской Демократической Республике и многих других, куда получал хорошие отзывы.

Прошедший год является годом особенно большого прогресса по пути создания новых изделий хрустальных изделий, являющихся великим социалистическим явлением.

В поставленных партии и правительства о крупном подъеме производства предметов массового потребления, месте нашего завода ушедшего в широком поле деятельности для своего художественного творчества. Дать советскому потребителю продукцию в широком ассортименте и лучшей по качеству, стало большим делом заводского коллектива.

В заводе есть много замечательных мастеров-стеклоделов, работающих над художественным оформлением хрустальных изделий. Почетной славой пользуются мастера-выдающиеся т.т. Старовров, Устинов, Сисюлов, Шаварин, Курбанов, мастера-лампники Чапачев, Карселе, Убахов; художники Голосов, Якимин и многие другие, создавшие замечательные цветные вазы, посильные вазы, различные изделия.

Великим успехом классикам Пушкину, Голицы, Некрасову,

Дерматову, М. Горькому, достались новые столовые и туалетные стаканы, приборы украинской быта трудящихся.

В начале года коллектив завода принял социалистическое обязательство досрочно завершить годовой план и задания на два месяца опережить сдвоенной производственной программой. Своим обязательством коллектив с честью выполнил 20 декабря, дав к годовому празднику сверхплановую продукцию более чем на два миллиона рублей.

Новый год заводской коллектив встречает немалым рядом и других трудовых успехов. Близко остались производительностью и выпуску производственной продукции. За истекший год завод дал стране более пяти миллионов рублей выделенной. Но самым главным является особенно радостным, что наивысшим качеством и структурой завода на базе временной техники.

На заводе сооружается первый в стране конвейер по выделке и художественной обработке стекломатериала. Конвейер будет полностью включать ручную переделку на переделку из. До широких масштабов транспортеры изделия будут поперечными поперечной от одной фазы обработки к другой. Реконструкция замечательна и тем, что она создается подлинно социалистическую производственную культуру.

Как бы в сочетании с ростом экономики и культуры завода, проектный 1953-й год знаменательны ростом материального обеспечения, увеличением жилищно-бытовых условий, ростом богатых возможностей для культурного и здорового отдыха каждого стеклодела. Рассказу об этом на примере своей семьи.

Сам я работаю начальником смены на одной из стеклозаводских печей. Мой заработок за этот год составил без малого 20 тысяч рублей. В моей семье, состоящей из четырех

детей, жем и престарелой матери, кроме моей заработной платы, имеют работы жена и дочь. Их годовой заработок составил около 13 тысяч рублей. Из этого я тоже участвую. Дочь Валя закончила столярный техникум, (это будет уже второй техник в нашей семье) Сан Илья закончил 10-й класс школы и готовится в будущем году поступить в машиностроительный институт. Дом наш, как говорил, новая чаша. В этом году я провел свой отпуск в охоту из подмосковских санаториев.

Но снова вернусь к своему производству. В начале девяносто лет XIX века Коммунистическая партия, я поставил своей задачей внести свой вклад в дело практического осуществления социалистического переустройства жизни, поразительно душевно боеспособно и не удовлетворять большой отход стекломатериала, из которой выработывается изделия. Глубоко изучил статистику, поразительно больше отхода и обратился к мастерам своего цеха с предложением организовать у себя на производстве отход стекла на каменной производственной организации. Мои предложение нашло широкую поддержку не только на нашем заводе, но и на других предприятиях района и области.

И вот теперь, в этом производственном году, мы имеем таковой успех в этом направлении, что только по одному цеху выработано сэкономлено более 200 тонн стекломатериала, из которой можно выработать свыше одного миллиона чашных изделий, что равносильно выделке для культурного и здорового отдыха каждого стеклодела. Рассказу об этом на примере своей семьи.

Таким замечательным и процветающим годом 1953 года еще разостает перспективны в 1954 году.

М. Шестаков,

Хрустальный завод

## В расцвете творческих сил

Наша Родина встречает новый 1954 год в расцвете своих творческих сил. Великим источником мужества и крепости нашего социалистического государства, его успехов в строительстве коммунизма является морально-политическое единство советского народа, его сплоченность вокруг Коммунистической партии и ее незыблемая активность и инициатива рабочих, колхозников, интеллигенции.

Коммунистическая партия направляет активность трудящихся на обеспечение дальнейшего мощного подъема экономики страны, крупного роста благосостояния народа.

В 1953 году партией и правительством приняты важнейшие решения, осуществление которых обеспечит резкое увеличение производства предметов народного потребления, дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства, репродуци-

ное улучшение советской торговли, расширение жилищного строительства.

Эти решения, проинициативной глубокой заботой о народе и государстве, его успехах, развитии советской экономики, как наряду с быстрыми темпами развития тяжелой индустрии поставлена задача парирования всех отраслей народного хозяйства, неосуществлению обезбуживания народного потребление.

Советские люди преспокойно энергии и решимости успешно осуществляют эти важнейшие по масштабу мероприятия Коммунистической партии и правительства.

В ответ на призывы завода партии и правительства, вместе со всеми рабочими, успехи в выполнении производственных заданий и выполнении плана и со всеми работниками и служащими завода

ним относится фабрика «Красный Профитер», завод «Красный Армянин», пекарня пекарни местной и кооперативной промышленности и другие.

На предприятиях нашего города выросли сотни новаторов и передовиков производства, дославившие высокие образцы техники, умелого использования техники. Их труд — пример патристического служения народу. Их опыт должен широко распространяться, становиться основой трудовой деятельности всех работников. Это верный путь к общему подъему, к дальнейшему повышению производительности труда при обязательном улучшении качества продукции.

На основе товарищеской взаимности наших советских людей, работники торговли стали лучше организованы, лучше работают, больше и быстрее удовлетворяют товары до потребителя.

Мелничинские работница и правили свои силы, знания и всю свою энергию на улучшение

равносна ку.

## В новом году — к новым производственным успехам

Г. КАЛЫНИН,  
главный инженер стеклозавода им. Дзержинского

Крупных производственных успехов добился в минувшем году коллектив рабочих и инженерно-технических работников стеклозавода им. Дзержинского. Захват за короткий срок освоил высокую производительность первого в нашей стране конвейера штаффов и доливки стекла. Коллектив штаффера с частой выкладкой поставившему перед ним почетную задачу — и совершенно ее овладевший сложной технологией нового производства. Достигнув заданной скорости конвейера, мастера, инженеры и техники работали сейчас над выполнением второй задачи — освоения конвейера на всю его проектную мощность.

В прошлом году в заводе освоил выпуск автомобильного стекла тридцать — на футбольный плавец, что в значительной мере улучшило его качество. Получил богатый опыт в производстве художественно-декоративного стекла. Выпущенная первая партия такого стекла для нужд московского ГУМ — получила хорошую оценку.

В итоге упорной борьбы за снижение брака и технологических отходов, широко используя денный опыт мастера М. Сузова — работать на предельных станциях, ходили стекла, коллектив сумел за этот год дать потребителю дополнительно 140 тысяч квадратных метров оконного стекла в тридцать, которым можно оснастить до 6 тысяч грузовых автомашин.

### Увеличивается выпуск хрустальных изделий

Заключив 20 декабря выполнение годового плана, хрустальщики к новогодней празднике дали сверхплановую продукцию на 2,200 тысяч рублей.

медицинское обслуживание населения.

Учитывая и другие работники народного образования стараются все свои силы и знания на лучшее качество воспитания и обучения наших детей.

Строителям нашего города успешно стали сравняться с жилищными работниками и в области жилищного строительства. Построены и вступили в эксплуатацию дома 12-квартирных домов фабрики «Красный Профинтерн», 12-квартирный дом заводом стекловидного воллана, 18-квартирный дом — заводом им. Дзержинского. Большое количество жилой площади построено Гусевским торфорейфтингом, а всего за 1953 год построено и введено в эксплуатацию жилищного фонда площадью в 7,500 квадратных метров.

В 1953 году построены и введены в эксплуатацию на заводах им. Дзержинского детские дома, дошколядки, закончен строительством балей — прачечных и столовых, строятся больницы.

Небывалых показателей в увеличении коллектив добился за последние месяцы переработки продукции. Только за этот период выпуска хрустального стекла завод получил более 600 тысяч рублей экономии.

Следует отметить, что все это достигнуто при наличии тех же производственных площадей, на том же технологическом оборудовании. И неудивительно поэтому, с каким одобрением и единодушным подкреплением встретил наш коллектив новый завод «Электросталь» об организации социалистического соревнования за увеличение объема продукции без ввода новых производственных площадей.

Этот успех вновь создал на нашем заводе с большой подготовкой работой, производимой коллективом в подготовке условий для летнего выполнения плана 1954 года и задач, поставленных партией и правительством об увеличении выпуска товаров народного потребления и улучшения их качества.

На основе поставленных от партии, инженеров и техники многочисленных предложений на решение поставленной задачи, в заводе разработано и уже начинает осуществляться особый план организационно-технических мероприятий. Завершаются строительные-монтажные работы по сооружению цеха штифтера, который будет выпускать для широкого рынка зеркала от миниатюрных до больших — для телевизоров. Эти цех обору-

За прошедшие 13 лет выпуск хрустальной посуды здесь, увеличился по выданным индексам на 1,5 миллиона штук.

Ассортимент выпускаемых

Отгорели детские сад и слани в эксплуатацию на фабрике «Красный Профинтерн», детсад и больница построены на Гусевском торфорейфтинге. На всех предприятиях нашего города производится продукция, которая удовлетворяет потребности населения в бытовое строительство на следующие два года. Так, по заводу им. Дзержинского намечается к строительству 10 тысяч квадратных метров жилой площади, детских домов, детских яслей, родильных домов, средняя школа на 300 человек, и другие виды строительных объектов.

На фабрике «Красный Профинтерн» намечено строительство двух многоквартирных домов, средняя школа на 300 человек, больницы на 130 коек и целый ряд других объектов. Большое строительство намечено и другими предприятиями города.

В речах XIX съезда партии, сентябрьского ЦК

большей частью за счет более рациональной установки станков и механизмов в имеющихся зеркальных цехах с использованием ранее установившейся производственной площади. Этот цех уже в этом году даст продукции больше чем на два миллиона рублей.

За счет создания более рациональной технологии в производстве стекла станут, уже найлена возможность в этом году увеличить выпуск штаффина против 1953 года на сумму до одного миллиона рублей. Разработаны все технологические процессы производства новой продукции — светодиодного стекла, которое будет в этом году выпущено на несколько миллионов рублей, причем без ввода дополнительных производственных площадей.

Решено расширить производство художественно-декоративного и узорного стекла. Это при условии новых выделенных производственных площадей начнется выпускать в этом году на 1,3 миллиона рублей.

Короче говоря, в итоге первой работы по максимуму возможностей для увеличения выпуска дополнительной продукции на существующих, определенных площадях, определенная возможность дать еще в этом году с увеличением против прошлого года на 12 миллионов рублей.

Доход чиста для нашего коллектива должно теперь стать безусловным выполнение программы на новый 1954 год.

изделий за это время возрос в два с лишним раза. В полтора раза увеличилась за этот срок механическая и энергетическая вооруженность завода.

ЦК КПСС и мероприятий партии и правительства, «направленных на дальнейший неутомимый подъем благосостояния трудящихся, всемерно нашей страной вылив выражение своих творческих интересов и все теснее сплачиваются вокруг своей истинной Коммунистической партии, уверенно ведущей страну к торжеству коммунизма.

Выходившие сванные обязательства, записанные в Конституции СССР, советские люди своим беззаветным трудом в новом 1954 году будут добиваться новых достижений в строительстве коммунизма, в укреплении экономической и оборонной мощи СССР.

С новым годом, товарищи. За дальнейшие успехи в труде!

А. Лавров,  
председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

## Двенадцать лет на тракторе

Может быть, кто-то из читателей радиаторов тракторов, небольшого. Приехав сюда нечаянно введя в него котлопосередину — металлургическая четырехугольная ванна для проверки исправности радиаторных трубок. На инженерном столе у записки — инструменты, в углу спящие трубки.

Винит? — спрашивает тракториста Саша Хоршева своего напарника Сергея Гюровича Балкина. Они уже работают на узде по ремонту радиаторов в металлургической мастерской трактора МТС.

— Давно книг... — отвечает Балкин, приводя на кривую катушку и заглядывая внутрь.

— Давай, Сергей Гюрович, промой, и будем провирать, — распорядился Саша Хоршева.

Освобожденный от грязной радиатор вытаскивается из котла в ванну, заливается горячей водой. Затем, извергнувшись, насоса, нагнетающего воздух, поочередно проверяется все 280 трубок. Исправные вынимаются, заменяются новыми, кажда из них належно проверяется.

— Как работает наш узде? Не задерживает выпуск тракторов? — спрашивает Т. Хоршева.

— Нет, что вы — обидливо говорит Саша. — Задерживаю на раз и не будет.

Работа по ремонту радиаторов чиста и грязная и «мокрая» — с водой здесь почти все время приходится работать. Но с недавнем Саша Хоршева справляется успешно.

— А как у вас, Т. Хоршева, обстоят дело с выполнением плана?

— Прогноз двести и декабрьский... — полагая говорит она.

В перерыв мы вновь встретились с Сашей Хоршевой в конторе МТС и вот что она рассказала о себе.

Отел мой, Иван Васильевич всю свою жизнь сельским хозяйством занимался. Сейчас окрестности нашей области.

С возобновлением трудится сейчас член сельхозгоса «Собесоживный труд», готовящие все необходимое к встрече. Выполнившие сентябрьского ЦК КПСС и ЦК партии на деле роста дальнейшего развития сельского хозяйства СССР и последующие постановления партии и правительства, открывающие колхозным крестьянам новые перспективы в деле роста всех отраслей сельского хозяйства и поднятия трудовой энергии.

Во все колхозовских бригад в свое поле трудовые долги. Приобретено 66 тонн минеральных удобрений, в том числе фосфоритной муки и сульфата, изготовлено 30 тонн явности для нейтрализации кислых почв. На колхозном

Изо дня в день идет кипучая работа на полевом хозяйстве стеклозавода им. Дзержинского. Коллектив хозяйства успешно готовится встретить весну.

зидством занимался. Сейчас окрестности нашей области.

Еще когда учился в школе, любил и смотреть как работает трактор. Понимал это труд тракториста; как послушно работает эта сложная, большая машина в оживленных руках.

И вот решила я стать воинами трактора. В 1942 году приняла меня на трехмесячные курсы трактористов при Успенской МТС. С радостью приняла по окончании курсов колхозный трактор «СХТ».

Многому я научилась у своих опытных бригадиров, с которыми мне пришлось работать. Особенно забавляло относиться мне бригадир И. С. Буруков. И рассказывал, что президент, и научит. Хороший она товарищ.

Так за работ на колхозе я добилась незаметно и проехала 12 лет. Срок солидный, да и я уже стала старшей. Не только свой колхозник знаю, но и тракторы других марок.

Вы спрашиваете, чего я делала в 1954 году?

— Вспомните, прежде всего, чтобы наша коммунистическая Родина стала еще богаче, еще краше, а наш район и наша МТС — счастливо.

Именно поэтому в сентябре ЦК КПСС в деле дальнейшего развития сельского хозяйства. А лично для себя хочу, чтобы в этом году совершила мне работу на дизельном тракторе «ТТ-34». Даю слово, что выполню все, что мне известно и знаю для проведения всех полевых работ в колхозе.

Давно уже закончилась наша беседа с Сашей Хоршевой, и с собой я взяла в подарок образ немасовой «белой» денушки трактористки, слышавшей ее уверенный, спокойный голос.

Пожелаем же ей, всем металлургическим колхозникам района успеха в труде в наступающем 1954 году.

П. Андреев.

### Колхозники готовятся к весне

подле уже высеяно 60 тонн навоза, который сложил в штабеля.

Работают все зерноуборочные машины, активно сортируют осевающие зерновые в их культуру, чтобы не повредить их до посевных кондиций.

В парниковом хозяйстве идет подготовка котлованов, а Заключившие ассонмент, полагая колхозу, готовят новые парниковые ряды. Их уже парниковые ряды. Их уже парниковые ряды.

Члены сельхозгоса горят желанием ответить на зов партии и правительства о колхозах и колхозниках богатым урожаем, увеличившим поголовье общественного стада и повысившим продуктивность животных в 1954 году.

С Буруков.

Уже заготовлено 60 тонн торфорной крошки, 61 тонна торфорной золы, вывезено в поле 15 тонн навоза и 275 тонн фекалий. Для нейтрализации кислых почв заготовлено 8 тонн явности и доломита.

# Полны гордости за свою великую Родину

(Фото-очерк о Гусевском торфопредприятии)

Советские люди встречают Новый 1954 год. Годовая итог минувшего года, года грандиозных успехов коммунистического строительства в нашей стране, трудящиеся Гусевского торфопредприятия с большим воодушевлением отмечают, что 1953 год принес им большие свершения. Об этом гласит и статистика: осуществлено трудовые дела строителей, среди которых которых заслуживают особого внимания: плотники Прозоров, Гриняк, Камешка Захаров, штукатыр Чуркина и многие другие, как на трудовом подвигу на всех поселках торфопредприятия во всех красивых зданиях.

1018 квадратных метров жилой площади получили торфяники и в минувшем году. Благодаря им, оном Центральном поселке было сдано в эксплуатацию три 8-квартирных дома, два коммунально-бытовых общежития. Один дом был построен на Транспортном поселке. Рабочие и служащие не лишены возможности жить в комфортабельных просторных квартирах.

Коммунистические партии и комсомолы энергично привлекают всю свою энергию на дальнейшее удовлетворение потребности трудящихся в материальных запасах трудящихся. Демонстрацией этому может служить то, что на торфопредприятии имеются два кауза, четыре красивые уголка, в которых для трудящихся демонстрируются новые кинофильмы, имеются библиотеки с богатым выбором книг, работают кружки художественной самодеятельности. В 1953 году на девятком поселке, являющемся участком добычи гидрофоры, сдано в эксплуатацию здание нового клуба, рассчитанного на 100 мест. В этом клубе, хорошо оборудованном, торфяники проводят свободное от работы время за культурным отдыхом.

С каждым годом увеличивается медицинская обслуживания торфяников. На всех поселках имеются амбулатории, в которых работают квалифицированные врачи и фельдшеры. На Центральном поселке в 1953 году для торфяников была построена новая амбулатория. 1504 год строители встречают войной, в котором имеется 10 косяк. На Центральном поселке образуется настоящий бальнеологический курорт, в котором имеются почти все врачебные кабинеты. Большое строительство ведется на девятком поселке. Здесь трудящиеся получают баню, водолечебню. Памяно этого, увеличивается строительство водонапорной башни и насосной первого подвоя.

Выполняя указания партии и правительства, которые поставлены перед советским народом 19-ой сессией Верховного Совета СССР, сельработники Пленумом ЦК КПСС и последующими постановлениями, строители сданы



На снимке: дома на Советской улице Центрального поселка.

в эксплуатацию новую лабораторию, которая может выработать в сутки до 2 тонн лабораторных изданий, охватывающих суммарно на 100 тонн, продуктовый склад на 8 тонн. В подпольном козле производится строительство подводящих дорог и теплоизолирующих устройств, которые резко повышают производительность труда. Много сил вложил строители



На снимке: образованная столовая Центрального поселка.

на своем почетном и благородном поприще в деле благоустройства поселок торфопредприятия, в создание лучших условий для удовлетворения материальных и культурных запросов торфяников. Встреча Новый год на строительстве вагонного парка при паровозном депо, новой средней школы на Центральном поселке и на других объектах, строители горят желанием работать в 1954

году еще лучше и производительнее.

Вместе со всем коллективом предприятия, радостно встречают Новый год работники и работницы отдела погрузки, рабочие насосных цехов, занятые ремонт оборудования, и коллектив производственно-ремонтных цехов, готовящихся к новому сезону добычи, развоза, сушки и уборки гидрофоры.

Добрыми тружениками поздравляют в торжественной обстановке встречают 1954 год милиционеры паровозов В. Филатов, Н. Новичков, В. Воронин, диспетчер М. Кузнецов, мотористы погрузочных кранов Н. Талочков, А. Гоголев, Ф. Малков, работники механизированной укладки туников, овладение в совершенстве новой отечественной моделью — лутенереукалчниками, тд. Борские, Камские, Мезарников, которые в Новом году выволакивал декабрьский план на 200—220 процентов.

Огромную радость принесли торфяникам вести о постановлении партии и правительства о предоставлении торфяникам премиальности и льгот за выработку. Провозжа старей год, год больших трудовых побед, трудящиеся торфопредприятия, встретили новогодний праздник в светлых и просторных квартирах и клубах и в прекрасных банях, с великою гордостью за свою счастливую Родину пожелали друг другу в Новом году, с новым счастьем!

Р. Кудрявцев.

# ТАНИНА ЁЛОЧКА

Бойкой Таниа — дочери младше, соседке — шесть лет. Она еше ходит в детский сад и рисует в альбоме замшелые карточки. Распуска у ней подумались разные тут и домысли с попойкой и острей, и похощий на плу забав, и выходящей деуточкой дорозки. Но больше всего любит Таниа рисовать ёлочку, которая выходит всегда нарядной и красивой. И так она рисует и не! Золотые шары, серебряный дождь, зайчики, хлопунчики. Красные, синие, зеленые, желтые огоньки облепают сверток шва.

Сегодня Тани не хочется рисовать, хотя на столе разложены цветные карандаши и бумага. Сказывая голову, она перебирает листочки в календаре.

— Раз... два... — считает она.— Смотри, мама, только два дня осталось и Новый год придет,— обращается она к матери, которая гремит на кисти кастрюлю.

— А ты уж сосчитала! Вот утнина...

Таниа, подыщенная этим, звонко смеется. Мама говорит она спешит — ты кушай мне елочку! — Бутыл, доченька, кушай! — И дека-Мороза. — И делушу Мороза.

— Правда! Он как хорошо... Таниа быстро соскакивает со стула и, оговенясь бежит на улицу, чтобы поделиться новой радостью со своими подружками. Во дворе дома, где живет Таниа, ребята устроили высокую гору и катаются на санях. Смех, веселье, звонко летит музыка самбы.

— Таниа, иди с нами кататься,— кричат ей с горы.

— Сейчас... И через несколько минут она летит вниз, оставляя вечер облепая щеки. Ух! захватывает дыхание.

За окном начинает постепенно светлеть. Малы уже зараннее знает, что точка притопы в снегу, зато веселья, рождество. Таниа не заставляет себя ждать: домой она приходит вместе с отцом, который несет в руках газетный

сверток. «Что-то в нем», — думает Таниа.

За обедом Таниа замечает, как отец и мать, поглядывая на нее, улыбаются. Наконец, когда со стола была убрана посуда, отец развинул сверток. Таниа радостно по бядо конца, и светлые лепешки новоготные игрушки для елки. Тут только Таниа и вспомнила, что она забыла сказать подружкам про елку. Вот и хорошо, что так получилось,— подумала Таниа.— Придут девочки, а у меня елка нарядная будет! И детское воображение отнесет идущую картину заманчивое другое.

Пока Таниа снает, ей снится интересный сон. Вот они идут в лесом Морозом по лесу, Олег дымчатый несет на ветках елки и сосен, некоторые березки возмущены в круженье аргси.

— Елочек у меня много, выбирай любую! — говорит дек-Мороз.

— Мне вот эту! — говорит Таниа, указывая на небольшую елку, запущенную снегом. Дек-Мороз утормо паром, и елочка повалилась набок.

— Простудись, вот и хорошо. А дек-Мороз тебе елку принес...

Елка стояла посередине комнаты, упреваясь макушкой в потолок. Когда еловички выстала с постели, увидела, что она стала развешивать игрушки. Новоготная елка получилась таковой, какой ее рисовала Таниа в альбоме.

Увидев Танинскую, теперь в позуде молчать! — Новый год справлять будем!

Вскоре в комнату, где стояла елочка, собралась почти вся семья дома. Выпешая за руку, они окружили елочку. Таниа шла, подождав гармонь на колени, утормо по шуткам кланялись... И веселье началось.

Л. Васильев.

## Молхозники — докладчики на семинаре

На днях был проведен семинар культурно-просветительского отдела в районе колхозов Иловитово района. Цель и содержание семинарских занятий — повысить уровень работы культурно-просветительских учреждений на базе, оживить деятельность клубов, изб-читален, библиотек и светле восстановления сельработников Пленума ЦК КПСС.

Участники семинара прослушали лекции и докладов на тему роста культуры колхозной деревни и роли в этом сельских культурнопросветительских учреждений.

Один из лекций семинарских занятий прошел в колхозе «Богданыеве». Участники семинара ознакомились с работой колхозного клуба, ознакомили кол-

забото передовой в районе колхозов. Ряд работников колхозов поделились опытом своей работы.

Старший конюх колхоза И. И. Янович рассказал о своем опыте по наращиванию молока и уходе за скотом. Лектор И. Е. Свиринов сделал доклад «Мой опыт развоза коров». Самира И. И. Хатковна рассказала о том, как правильно выращивать поросат. В числе докладчиков была и учительница Е. С. Коробова, и секретарка партийной организации колхоза С. Ф. Гусев, рассказавшая о работе колхозного клуба и его влиянии на культурную жизнь членов артели.

Редактор С. И. СКОЛОВ.

Отчетное собрание охотников города и района проведено с 3-го на 10 января 1954 года. Проводил.

На снимке: новый клуб на девятком поселке.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Гусь-Хрустальный Владимирской области, ул. Кавалиева, дом 23, телефон 2-37.

№ 0737 г. Гусь-Хрустальный, типография отдела издательства и полиграфической промышленности областного управления культуры Тираж 4500 экз. 1.